

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.—
egy évre 12 — pengő.
vidékre havonta 1.30 pengő.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárorság tér 2.
Telefonszám 33.

III. évfolyam, 132. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel. Bartoss Károly.

1933. június 13 kedd.

Credo-tábor Gödöllőn

Irta: KRÜGER ALADÁR országgyűlési képviselő
az Erzsébetvárosi Credo-Egyesület világi elnöke

Nem tudom, szándékosan vagy véletlenül történt-e, hogy a világ cserkészői nagyszerűnek ígérkező gödöllői táborozását megelőzte a magyar Credo-egyesületek vasárnapi táborozása ugyanott. Ha tervszerűen történt, akkor a kitervezőt minden dicséret illeti, ha pedig véletlennel állunk szemben, akkor ez esetben a véletlen nem volt vak, hanem nagyon is élesen látott.

Gödöllőn a magyar mult ölelkezik a magyar jövővel, mert két nevezetessége van: a királyi kastély és a premontreiek gimnáziuma és nevelőintézete. A királyi kastélyban és a parkban minden Erzsébet királynéra, Ferenc József királyra, a kiegyezés után megizmosodó egészséges és osztatlan Magyarországra emlékeztet — szinte nem is jó ezekre az időkre visszanevezni a trianoni nyomoruságból! Ha azonban nagyon elkeseredik a mai magyar, nézze meg azt az ifjuságot, mely a gödöllői gimnázium szerzetes tanárainak keze alatt készül elő az életre. Tanáraik mind menekültek: a csehkek által megfojtott kaszai és rozsnyói és az oláh barbárság áldozatául esett nagyváradi premontrei gimnáziumok helyett teremtetek itt a premontreiek új sásfészket, ahonnan az új honfoglalás új sasfőkjai, minden évben egy-egy új erős magyar katolikus nemzedék ifjú tagjai röpködnek ki a életbe. Nem hiába volt a premontrei rend alapítója, Szent Norbert, rokona I. Béla, I. Géza és Szent László királyainknak: az általa alapított kanonokrendet a honfoglaló Árpádok szelleme élteti ma is, Szent Norbert fiai az

Árpádokkal lélekben igaz rokonok ma is, s akiket ők nevelnek, azokból Szent László pogányverő kereszt-vitézei, egy új Cserhalom daliás lovagjai és

az Árpádok igazi nagy Magyarországnak és benne Kassának, Rozsnyónak, Nagyváradnak visszavívói lesznek.

Ide zárándokoltak vasárnap a krédisták táborát útni.

A Credo-egyesület katolikus magyar férfiak

vitézlo rendje, talán úgy nevezhetnők, hogy a magyar katolicizmus könnyű lovassága. Demokratikus, mint volt a honfoglaló könnyűlovas magyarság. Együtt vannak kegyelmes urak és egyszerű napszámosok, mert mindenik egyforma kegyelmi

Urnapján d. u. 2 órakor zászlót bont a Nemzeti Egység csongrádi szervezete

Vasárnapi számunkban közöltük Gömbös Gyula miniszterelnöknek „Mind a magyarhoz” intézett felhívását, amelynek nyomán Urnapján és vasárnap az ország valamennyi városában, községében megalakul a Nemzeti Egység Szervezete. A szervezet hivatása lesz, hogy megvalósítsa és fentartsa a miniszterelnöknek nagyszabású és impozáns elgondolását: a nemzetnek a megoldásra váró bel- és külpolitikai problémák ügyében szükséges, nemzeti érzéstől áthatott frontját.

A hivatalos lap vasárnapi számában jelent meg a miniszterelnöknek a gyűléstiltalom feloldására vonatkozó rendelete, amely a következő:

„A gyülekezési jogról szóló 11004 1931. M. E. számú rendeletet felfüggesztő 4980—1931. M. E. és 1570—1933. M. E. számú rendeletben kimondott tiltalom alól az országgyűlésen képviselt politikai pártok részéről zárt helyen tartandó politikai jellegű gyűlések kivételnek.

A rendőrhatalom elözetes engedély megszerzése és a rendőrhatalom felügyelet tekintetében azonban az országgyűlésen képviselt politikai pártok részéről zárt helyen tartandó politikai jellegű gyűlések is az 5481—1914.

M. E. számú rendelet 2. §-ának rendelkezései alá esnek.

Felvonulások, körmenetek tartása további intézkedésig tilos és megtartásukat karhatalommal is meg kell akadályozni.

Ez a rendelet azonnal hatályba lép és azt a belügyminiszter hajtja végre.

Vitéz Gömbös Gyula s. k.

A Nemzeti Egység Szervezetének hatalmas kereteit, amelyek között ott van a helye az ország minden értékes, a nemzeti építő munkában résztvenni óhajtó polgárának, munkásának, már régebben megállapították. A vármegyei szervezetek élén, mint elnökök a főispánok állanak, a választókerületeknek városoknak községeknek elnökei és titkárait is kinevezte már a nemzeti szervezkedés Vezére, vitéz Gömbös Gyula. Az egyes megyei szervezkedését egy-egy o. gy. képviselő ellenőrzi.

A Nemzeti Egység csongrádvármegyei szervezetének elnöke tehát alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán, aki törvényhatóságában a nemzeti egység megteremtése terén hivatalbalépése óta sok számottevő sikert ért már el.

Kerületi főtitkárává Korda Imre mindszenti földbirtokost nevezték ki. A csongrádmegyei szervezet kiépítésének ellen-

őrzésére Krüger Aladár dr., Csongrád o. gy. képviselője kapott megbízást.

Választókerületi elnök vitéz Baskay Gyula dr. lett, titkársa Boér Antal, helyi elnök Remlinger Flóris, titkársa Ornyik Lajos dr. lett. Vasárnap d. e. értekezlet volt, amely a szervezet szélesebb kereteit határozta meg, míg csütörtökön, június 15-én délután 2 órára a szervezet hivatalos helyiségébe, a Gazdasági Egyesületbe összehívott zászlóbontó nagygyűlésen már megtörténik a keretek betöltése is: a hatalmas szervezet megalakulása.

A zászlóbontó nagygyűlésre Csongrádra érkezik Farkas Béla dr. főispán és Krüger Aladár dr. is, hogy személyesen is résztvegyenek a város életében döntő szerepet vinni hivatott szervezet alakulásán.

Tűz a Gazdák Malmában

Vasárnap déli fél 12 órakor telefonon arról értesítették a tűzoltókat, hogy a gazdák malmában a gépház menyezete kigyulladt.

A tűzoltóság azonnal teljes készütséggel kivonult, de nagyobb beavatkozásra nem volt szükség, mert a malom személyzetének még kezdetében sikerült a veszedelmesnek induló tüzet eloltani.

A kár kb 500 pengő.
A tűz keletkezésének megállapítására a vizsgálat megindult.

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

élet után törekszik és mindnyájan Krisztus napszámosai vagyunk. Ott terem mindenütt, ahol katolikus hitvallókra van szükség. Tegnapelőtt a debreceni szabadkőműves halottpörkölő babonája ellen vágtatott ki, tegnap a vásárnap teljes munkaszünet mellett bontott zászlót, egyik katolikus községben diadalmasan kitűzi az iskolák Krisztus keresztjét, máshol katolikus kört alakít, részt vesz a karitás munkájában, terjeszti a katolikus sajtót és tiporja a Contiutcai nyomdafestékmasszagot, ügyel a családi élet tisztaságára, Krisztusszolgáinak megbecsülésére, nem szégyelli hitét megvallani sem a gyóntatószékben, sem a választásoknál a szavazófülkében, — hisz, hite szerint él és ezzel a hittel kívánja megújítani letiport, árva magyar nemzetét.

Tisztelet adassék a Cre-dónak!

A mai ember annyifé-lét tud, hogy a fától nem látja az erdőt és a sok-féle tudástól elfelejti a legnagyobb tudományt: a hitet. Pedig tudni kell hinni — és ma, a tudományok csodás haladása idején milyen könnyűvé vált a hit! Mióta tudom, hogy a föld csak egy paránya a nagy mindenségnek, melynek határait fényévek milliárdjaival sem tudom megmérni: milyen kézenfekvő a tétel, hogy hiszek minde nagyobb természetű dolgokban! Mióta megmérhetem a láthatatlan elektronok keringési sebességét és a rádióhullámok hosszát: milyen világos dolog, hogy por és hamu leszek ugyan, de a poron és hamun túl diadalmasan száll vissza Teremtőjéhez a láthatatlan hullámok hőse: a láthatatlan lélek! Ma sokat, egyre többet akarunk tudni, hogy annál biztosabban higyjünk. Mert tudjuk, hogy minél szélesebb körre terjed ki tudásunk, annál távolabbi határokhá ütközünk, de mi nem akarunk akadályoknál megtorpanni, mint ahogy Árpád lovasainak sem volt akadály a Kárpátok legmagasabb bérce sem. Mi tudunk és hiszünk és nyugtalan lelkünk így talál megnyugvást.

A mai kor magyar em-

berének ezt a megnyugvást hirdettük Gödöllőről.

Nem akarunk orrlógató, csüggedő magyarokat látni. Gödöllőre, ebbe a modern magyar sasfészekbe mentünk, hogy hitet tegyünk katolicizmusunk és magyarságunk mellett. Ha fellegek gomolyognak is felettünk, ha a trianoni és a gazdasági nyomorúság ezer ördögi átka is tesped rajtunk: mi magunk nem tespedünk, hanem a fellegeken túl a napfényt keressük — és megtaláljuk az Árpádok katolikus hitében és magyar fajszeretetében Istent akarjuk és ha őt újra megtalálja az egész nemzet, akkor megtalálja

a feltámadást is. Csak aki Istenben hisz, csak az lehet a magyar feltámadásban. Mi sziklaszilárdan hiszünk Istenben, ezért rendületlenül hisszük, hogy a mi hitünk le fogja gyúrni a sötétben ólálkodó ellenségek erejét, akár tankokban és repülőszázadokban mered felénk Szobnál, Biharkeresztesnél és Csikériánál, akár a genfi szanhedrin olvas sa ránk a trianoni papirrongyból.

Ezzel a büszke hittel jártunk Gödöllőn — és ezt a szellemet hagytuk ott őrt állani akkorra, amikor a világ cserkészsei ott fognak táborozni.

Az alispán körirata a megyebeli munkások foglalkoztatása érdekében

Fontos köriratot intézett Csergő Károly dr alispán a megyei városok polgármestereihez és a járási főszolgabírákhoz, a megyebeli mezőgazdasági munkások nyári foglalkoztatásának biztosítása érdekében.

— A vármegye területén élő mezőgazdasági munkások megélhetésének biztosítása szempontjából feltétlenül kívánatos, — írja az alispán, hogy a mezőgazdasági munkások a mostani aratási és cséplési munkálatoknál elhelyezést találjanak. Ezen szempont szem előtt tartásával az itteni munkanélküliség enyhítése végett okvetlenül szükségesnek tartom, hogy idegen, más törvényhatóság-beli mezőgazdasági munkások az ideai cséplési és aratási munkálatoktól a

lehetőséghez képest távol tartassanak és az ideai gazdasági munkákhoz lehetőleg kivétel nélkül helyi munkásokkal kötésék meg a szerződés.

— Felhívom Cimet, hogy hatósága területén e fontos szempontra a gazdaságokat és munkaadókat megfelelő módon és sürgősen figyelmeztesse és hasson oda, hogy az aratási és cséplési munkákra csakis helybeli, illetve vármegyebeli munkások alkalmaztassanak.

Az alispán nagy szociális érzékről tanuskodó köriratának bizonyosan meg lesz a kívánt eredménye és nem fordul elő az idén olyan eset, hogy kimaradjanak az aratási munkálatokból az idegen törvényhatóságok területéről való munkások miatt a helybeliek.

A levanteünnepély

A Csongrádi Levante Egyesület évváró ünnepélye, amelyet vasárnap délután tartottak meg a CsAK pályán, ez évben is fényesen sikerült.

A pompás ünnepség, melyet igen szépszámú közönség nézett végig, a Himnusz eléneklésével kezdődött, majd a szebbnél-szebb szabadgyakorlatok és az atletikai versenyek következtek, amelyek eredménye a következő:

100 m. síkfutás: 1. Csömör Zsigmond, 2. Lektorinczi János, 3. Kádár Imre.

400 m. síkfutás: 1. Lovas Sándor, 2. Fekete Sándor, 3. Szarvath László.

4x100 m. staféta: 1. Csépe István, Nyilas Sándor, Faragó Antal és Kádár Imre. 2. Sarusi Ferenc, Domkos Imre, Molnár József és Pintér Pál. 3. Kajtár József, Sarusi János, Nagy Ferenc és Lovas Sándor. A buzogánygyakorlatok,

az ökölvívás, a kötélhúzás, a szakasz zártrendje és a harcjáték szintén őszinte sikert arattak s egyöntetű volt a megállapítás, hogy „Magyarország nem volt, hanem lesz”, vagy mint dr. Pirooska János h. főjegyző mondotta nagyhatású ünnepi beszédében „minden ilyen ünnep közelebb visz bennünket Trianon szét-tépéséhez és a szebb, a nemesebb, a boldogabb magyar jövő kivívásához”.

Gyermeknyaraltatás Kőszegen

Az Ujszegedi Szent Vince Szeretetegyesület az Alföld poros vidékein lakó gyermekek számára a Csonkaország legkellemesebb üdülőhelyén, Kőszegen négy hétig tartó gyermeknyaraltatást rendez. A nyaraltatás július 5-én kezdődik és augusztus 5-én ér véget. Az ellátás és utazási költség mindössze 52 pengőbe kerül. A gyermekeket iskolába szállásolják el, s a nap-palt mindig az ózondus levegőjű és festői szépségű kőszegi erdőben töltik. Naponkint ötször kapnak egyszerű, de izletes és tápláló étkezést, s a felügyeletet lelkiismeretes gondossággal a Szent Vince Szeretetegyesület tagjai látják el. Ezenkívül minden felvilágosítást a legnagyobb készséggel ad az Ujszegedi Plebánia Hivatal, mely levélbeli megkeresésre is szívesen válaszol június 25-ig.

NE SZENVEDJEN

tyukszemével, forduljon bizalommal hosszú gyakorlattal bíró pedikűrözőhöz. Hívásra házhöz jön. Címe:

Sugár utca 23. sz.

Manikűrözést, ondulást, menyasszonyi fejek elkészítését jutányosan vállalom.

Gyenge borjut

budapesti szállításra legmagasabb napi áron veszek, kinek van eladó, jelentse nálam. Tisztelettel **Fördös János mészáros.**

A Híradót olvassa!

NAPIREND

Június 13 kedd. Róm. kath. Páduai szt. Antal. Ref. Tóbiás.

Nap kel 4 ó. 02 p., nyugszik 19 ó. 57 p.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömörly.

HIREK

— Vasárnap filléres gyors érkezik Szentésre. Vasárnap, f. hó 18-án a Máv. filléres gyors-t indít Szentés, Gyopáros-fürdő, Orosházára. A vonat fél 10 óra tájban fog Csongrádon áthaladni, míg visszafelé este negyed 10-kor megy. Szentesen ünnepiiesen fogadják a filléres utasait.

— **Bicskapárbaj.** Szarvas közelében az endrődi országnál egy kocsmai mulatozás alkalmával Dudás Mihály és Janovszky János gazdalegények összeszólkóztak s a többi fiatalok biztatására részeg állapotban formális párbajt vívtak. Dudás felmetszette Janovszky hasát, akinek belei kifordultak s a kórházi operáció közben meg is halt. Dudást letartóztatták.

Az a fiatalember, aki f. hó 2-án d. u. — állítólag a Szt. Anna iskola tanítójától — levelet hozott a Csongrádi Híradó szerkesztőségébe

10 pengő jutalmat kap, ha szerkesztőségünkben jelentkezik.

Morzsolat tengerit

legmagasabb áron vesz

OLÁH és SZARVAS

daráló bérmalma

Csongrád, Szivák tér 3.

Háromszobás

komfortos lakás

aug. 1-re kiadó.

Egyesült Magyar Malomipari R. T.

VINCZE JÁNOS

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ,
CSONGRÁD ÉS KÖRNYÉKE LEG-
OLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁSA.
Mindennemű arany, ezüst
ékszerből, fali-, inga-, első
rendű svájci zsebórák.
Mindennemű óra, ékszer
és látszer javításáért fe-
lelősséget vállalok. 97



Irja: Tél József

Tegnap nyílt meg a világ-gazdasági konferencia. Vasárnap már megérkeztek Londonba a világ minden tájékáról a delegátusok. Mindegyik nagy aktatáskában hozta az iratait, a tervezeteket, a kormányok utasításait s a szívében valami ravasz szándékot vagy alattomos tervet, némelyik csak azzal a szándékkal jött, hogy terepszemlét tartson, szimatoljon s az országjának a színeit hivatalosan képviselje, a másik nagy világmentő tervektől szaturálva jelenik meg és az optimisták idealizmusával néz minden kérdést, a harmadik hitetlenül, mély pesszimizmussal ül le a tárgyalóasztal mellé, mert úgy látja, hogy ezt az akut betegséget, amely elsősorban a lelkekben dul és amelybe az összemberiség szenved már esztendő óta, nem lehet csak ilyen konferenciának nevezett barátságos orvosi konziliummal elintézni. A betegnek erélyes beavatkozásra és hatékony orvosságra van szüksége és a konzilium orvosai hiába tördelik a kezüket, a gazdasági depresszió lázában fetregő világ súlyos helyzete nem enyhül meg, ha a kéztördelésen kívül nem történik egyéb... A világgazdasági értekezlet nagy ceremóniák, diszes külsőségek között megnyílt hétfőn, azonban hogy megfelelő receptet tudnak-e írni és valóban eltalálják-e az orvosságot a bajnak ez még nagyon bizonytalan. A beteg mindenestre jólteszi, ha legalább bizik a gyógyulás lehetőségében...

Csongrád város tennisz vándordíjat alapított

A CsAK tennisz-szakosztálya tudvalóan már ismétlen és szép sikerrel vett részt a szomszédos Szentés és Kiskunfélegyháza tenniszszövetség rendezett városközi mérkőzéseken. A három város tenniszszövetségi közti sport érintkezés könnyítése érdekében felvetődött az a gondolat, hogy a városközi mérkőzések rendszeresítsenek és az érdek lődés fokozása érdekében vándordíj alapítsák.

A hasonló vándordíjak értékét megsokszorozza az, ha a díjat egy előkelő testület — város — ajánlja fel. A CsAK tennisz-szak-

osztálya tehát a vándordíj-alapítása iránti kérelemmel Csongrád városhoz fordult, amelynek h. polgármestere, dr. Herke László a legnagyobb megértéssel eleget is tett; Csongrád sport-társadalma hálával és elismeréssel fogadta ezt az intézkedést. A vándordíj felajánlott ezüst-serleg a Stasser-cég kirakatában látható.

A vándordíjért Szentés, Kkfélegyháza és Csongrád sportegyesületeinek — SzTE, KTE, CsAK igazolt és helyben lakó játékosai vehetnek részt hármas körmérkőzés for-

Időjárás

A Meteorologiai Intézet jelenti június hó 12-én, délben 12 órakor: Budapestben a déli hőmérséklet 22 fok C.

Várható időjárás a következő 24 órában:

Némi hőemelkedéssel helyi zivatarok kialakulására hajló idő.

májában.

Lejátszanak majd 6 férfi, 3 női egyest, 3 férfi és 3 vegyes és 1 női páros játszmát. A mérkőzések két nyert játszámára mennek. Győzelem értékelése 2 pont. Három egymásutáni, vagy 5 sorrend nélküli győzelem esetén a vándordíj végleg a győztesé marad.

A vándordíjért folytatandó mérkőzés első fordulója vasárnap, f. hó 18-án reggel lesz Csongrádon a szentesi tenniszszövetséggel.



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.45 Hírek. 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12 Déli hírszóró, időjárásjelentés. 1.15 Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2.45 Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4.45 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.

Június 13 kedd.

6.45 Torna. Utána gramofon. 10 Felolvasások. Közben gramofon. 12.05 Pilinyi Erzsébet énekel, Steiner Kató gordonkázik. 1.30 Zenekari hangverseny. 4 Szabó Mária elbeszélése. 5 Magyar női vonósnégyes 6 Rubinyi Mózeselőadása. 6.30 Lévy Ilonka énekel. 7 Francia nyelvoktatás. 7.30 Terménytőzsdei árak. 7.40 Balatoni est. 10 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Cigányzene.

140 cm. magas, 73 cm. széles

már-vány kapcsolótábla

kapcsolókkal, biztosítékokkal és 120-as woltmérővel felszerelve, jutányos áron eladó. Cim a kiadóba.

Hosszu utca 13. sz. alatt két üzlethelyiség kiadó, ért. ugyanott. 322

Mész, cement,
relorta faszén,

és száraz bükk tűzifa
hasábos, fűrészelt s aprított állapotban
állandóan legolcsóbban kapható

Nyíki József

fakereskedőnél, Zsinór u. 30. Telefon: 24.

Mussolini utasítására magyar szarvasmarhákat visznek az olasz lecsapolt területekre

Mussolini tízéves miniszternökségének egyik legjelentősebb eredménye, hogy sikerült azokat az óriási olasz területeket, amelyek kihasználhatatlanul víz alatt álltak, tervszerű munkával lecsapolni. A lecsapolt és több tizezer holdnyi területen megindult a telepítés munkája és földbérlet szövetségi alapon adták ki a már teljesen beinstruált, modern felszerelésű birtokokat az olasz földnélkülieknek. Mussolini uta-

sítást adott az olasz földművelésügyi minisztériumnak, hogy az új gazdaságokba szükséges szarvasmarha- és tenyésztőállat-állományt kizárólag Magyarországon szerezzék be. Az olasz bizottság, amely a bevásárlásokat végzi, máris utnak indult és megkezdte a magyar fővárosban a tárgyalásokat a szarvasmarhák átvételéről és a legelső szállítmányokat néhány nap múlva már az olasz határon várják.

KEAC—CsAK 3:0

A mérkőzést a KEAC megérdemelten nyerte meg, bár a mutatott játék alapján a 3:0-as győzelem kissé túlzottnak tekinthető.

A mérkőzés CsAK támadásokkal kezdődik, később a KEAC veszi át az irányítást s Bukoveczky a vezetést. A további két gól tizenegyesből esik s mindkettőt Solti küldi a hálóba.

Helycsere után inkább a CsAK a többet támadó fél, de a kitűnően működő

szegediek védelme miatt az eredményen már nem tud változtatni.

Jók voltak a KEAC-ból Bukoveczky, Solti, Tóth III és Emódi, a CsAK-ból Blázsik, Sebestyén és Forgó.

Horváth gyengekező bírónak bizonyult

Egyébb eredmények:

SzAK—KTK 2:1, MTE—MTK 2:0, MAK—SzTK 3:2, UTC KAC 3:1, KTE—HTVE 2:2, HMTE—Vasutas 3:1.

3363—1933 ah. sz.

Hirdetmény

A m. kir. pénzügyminiszter 1933. évi 3500—VII. a. számú rendelete a hadirokkantak, a hadiözvegyek és hadiárvák, valamint a Károly csapatkeresztesek és a vitézségi éremtulajdonosok adókedvezményei tárgyában.

A hadirokkantak, a hadiözvegyek s hadiárvák, valamint a Károly csapatkeresztesek és a vitézségi éremtulajdonosok adókedvezményeiről szóló 9660—1932. M. E. számú rendelet (megjelent a Budapesti Közlöny 1932. évi december hó 25-iki 292. számában) a következő rendelkezéseket tartalmazza:

1.) A legalább 25 százalékos hadirokkantak, a hadiözvegyek és hadiárvák, valamint a vitézségi éremtulajdonosok és a Károly csapatkeresztesek a terhükre kivetett földadó, házadó, és általános kereseti, valamint az ezek

után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadók után a következő kedvezményekben részesítettnek:

1. Amennyiben terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 P-t nem haladja túl, a 100 százalékos hadirokkantakat 30 százalékos, a 75 százalékos hadirokkantakat, a hadiözvegyeket és hadiárvákat 20 százalékos, a többi hadirokkantakat, valamint a vitézségi éremtulajdonosokat és a Károly csapatkereszteseket 10 százalékos,

2. Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 P-nél nagyobb, de a 100 P-t nem haladja túl, a 100 százalékos hadirokkantakat 20 százalékos, a 75 százalékos hadirokkantakat, hadiözvegyeket és hadiárvákat 10 százalékos adómérséklés illeti meg.

2.) A Károly csapatkereszteseket megillető kedvezményt csak azok az igényjogosultak vehetik igénybe, akik igényjogosultságukat a jelen rendelet közzétételét megelőzően igazolták.

Annál a hadirokkantaknál, aki oly ipart folytat, amelynek személyes folytatásában öt rokkantsága annyira gátolja, hogy hogy emiatt eggyel több segédet kénytelen alkalmazni, ezt az egy segédet az általános kereseti adó minimális alapjának a megállapításánál figyelembe venni nem szabad.

Az eljárást a pénzügyminiszter rendelettel szabályozza

Jelen rendelet 1933. évi január hó 1-én lép életbe.

Ezeknek a rendelkezéseknek a végrehajtása tárgyában a következőket rendelem:

Ha az adózó a rokkantellátási adómentesség céljára még nem mutatta be az igazolványt, az adózókat az 1933. évi január hó 1-től kezdve illeti meg a jelen rendeletben biztosított kedvezmény, amennyiben a rokkantság mérvét (százalékát) is tartalmazó eredeti igazolványt és annak másolatát a lakóhely szerint illetékes községi előjáróságnál (városi adóhivatalnál) a folyó év június havának végéig benyújtja, egyébként csak az 1934. év első napjától kell — ha annak előfeltételei egyébként fennforognak — az adómérséklés kedvezményében részesíteni.

3.) Az olyan adózó, akinek a rokkant ellátására irányuló igénye csak ezután fog megállapítani, a kedvezményekben az adóév első napjától kezdve részesül, ha jogosultságát a fentiek szerint az adóév április havának végéig igazolja. Egyébként a kedvezményben csak a következő adóév első napjától kezdve részesülhet.

4.) A Károly csapatkereszteseket megillető adómérséklési kedvezményt csak azok az igényjogosultak vehetik igénybe, akik a Károly csapatkeresztes viselésére való igényjogosultságukat a R. H. O. 5. §-ának (5) bekezdéséhez fűzött utasítás 1—4 és 6. pontjában foglalt rendelkezések szerint meghatározott módon, a 9660—1932. M. E. számú rendelet közzétételét (1932. évi december hó 25-ét) megelőzően igazolták.

5.) Azok a vitézségi éremtulajdonosok akik a rokkantellátási adómentességnél mint igényjogosultak nem szerepeltek, igényjogosultságukat az adómérséklés elnyerése végett a vitézi rend főszéktartósága által kiállított igazolvánnyal igazolhatják. Az eredeti igazolványt és annak egyszerű másolatát a községi előjáróságnak (városi adóhivatalnak) legkésőbb 1933. évi június hó végéig kell bemutatni. A később bemutatott igazolványok alapján a vitézségi éremtulajdonosa a kedvezményben csak abban az esetben részesíthető ha mulasztását hitelt érdemlően igazolja.

Csongrád, 1933. jun. 9.
TENKE
a. ü. tanácsnok.

APRÓHIRDETÉSEK

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 f. Hirdetések felvétele Uri-u. sarok.

Elvállalom úgy szövött, mint varrott szőnyeg elkészítését, svédgobelin és kelim munkák elkészítését. Külön a felvetést is elvállalom. Házhoz megyek. Bővebb felvilágosítást Hosszu u. 16. 469

Jókai Mór utca 14. számú ház eladó, értekezés u.-ott.

Egy konyhakredenc és egy keményfaágy eladó, ért. Apponyi utca 19. 481

Hosszu u. 16. sz. ház eladó, ért. ugyanott, ahol egy jókarban lévő kerékpár is eladó. 470

Kossuth Ferenc u. 2 sz. alatt megüresedett bankhelyiségek azonnalkiadók. Bővebbet a háztulajdonosnál. 476

Tűzbiztosítás, átalánybiztosítás, Betöréseslopás biztosítás, jégbiztosítás, állatbiztosítás, bal esetbiztosítás, életbiztosítás felnőttek és gyermekeknek, szavatosságbiztosítás. Ajánlatokat szolid díjazással, legelőnyösebb fizetési feltételekkel elfogad
MAKAY IMRE SZIVÁK-TÉR 10. SZ.,
AZ ELSŐ MAGYAR ÁLTALÁNOS BIZOSÍTÓ TÁRSASÁG
CSONGRÁDI KERÜLETI KÉPVISELŐJE.

Nyomatott László és Szekeres villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Csongrád, Szentháromság-tér 2